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Μ. Χαρακόπουλος: Η Ευρώπη οφείλει να αναλάβει 
πρωτοβουλίες για τους χριστιανούς της Συρίας – 
Δεν αρκούν οι διακηρύξεις και οι εκκλήσεις
/ Επικαιρότητα

Ο Γενικός Γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης 
Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), Μέλος της Βουλής των Ελλήνων, δρ Μάξιμος 
Χαρακόπουλος, στη συνάντηση που είχε με τους 
συμπροέδρους της Ομάδας Εργασίας του Ευρωπαϊκού Λαϊκού 
Κόμματος για τον Διαπολιτισμικό και Διαθρησκευτικό Διάλογο, 
τους Ευρωβουλευτές, της Κροατίας κα Željana Zovko και της 
Ελλάδας κ. Βαγγέλη Μεϊμαράκη, με αφορμή την 
Χριστουγεννιάτικη Προσευχή που διοργάνωσαν στην έδρα του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στο Στρασβούργο, πραγματοποίησε 
παρέμβαση. 

Στην παρέμβασή του τόνισε: «Χαιρετίζουμε τις δηλώσεις εκ μέρους της ΕΕ και 
ιδιαίτερα της Αντιπροέδρου της Κομισιόν για Θέματα Εξωτερικής Πολιτικής και 
Πολιτικής Ασφάλειας, της κ. Κάγια Κάλλας, για την ανάγκη σεβασμού των 
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δικαιωμάτων των μειονοτήτων στη Συρία, συμπεριλαμβανομένων των 
χριστιανικών κοινοτήτων. Η Ευρώπη, όμως, οφείλει, τόσο λόγω της σταθερής 
προσήλωσής της στην προάσπιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων όσο και της 
χριστιανικής της παράδοσης, να μην μείνει μόνον στο επίπεδο των διακηρύξεων.

Αντιθέτως, πρέπει να λάβει συγκεκριμένες πρωτοβουλίες, ώστε οι χριστιανοί της 
Συρίας να μην βρεθούν υπό δυσμενή θέση, μετά την νέα πολιτική κατάσταση που 
διαμορφώνεται στη χώρα. Σε αυτό το πλαίσιο, ιδιαίτερα σημαντική υπήρξε και η 
επίσκεψη του πρωθυπουργού της Ελλάδος κ. Κυριάκου Μητσοτάκη, στον γειτονικό 
Λίβανο, όπου είχε συναντήσεις εκτός από την πολιτική ηγεσία της 
ταλαιπωρημένης αυτής της χώρας, και με τον πνευματικό ηγέτη των αγωνιούντων 
αυτές τις στιγμές ελληνορθοδόξων χριστιανών της περιοχής, Πατριάρχη 
Αντιοχείας κ. Ιωάννη».

Στην εκδήλωση συμμετείχαν, επίσης, ο Γ.Γ. της Επιτροπής των Καθολικών 
Επισκοπικών Διασκέψεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης (COMECE) π. Manuel Barkios 
Prieto, ο Γ.Γ. της Διάσκεψης Ευρωπαϊκών Εκκλησιών (CEC), π. Frank Dieter 
Fischbach, o Γ.Γ. της Επιτροπής Εκπροσώπων των Ορθοδόξων Εκκλησιών στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση (CROCEU) π. George Valcu, καθώς και ο ευρωβουλευτής κ. 
Hélder Sousa Silva.



Η Ευρώπη αποχρωματίζεται θρησκευτικά…
Στην παρέμβασή του ο Μάξιμος Χαρακόπουλος υπογράμμισε «τη σημασία της 
συγκεκριμένης εκδήλωσης σε μια Ευρώπη που φαίνεται να αποχρωματίζεται 
θρησκευτικά, και όπου αντί για “Καλά Χριστούγεννα” προτείνεται η ουδέτερη ευχή 
“Καλές Γιορτές”, ίσως γιατί θυμίζει πως οι χριστιανικές αξίες είναι ένας από τους 
βασικούς πυλώνες της γηραιάς ηπείρου».

Μετά την εκδήλωση, ο επικεφαλής της ΔΣΟ κλήθηκε να παρακολουθήσει την ειδική 
συνεδρίαση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου με θέμα: «Η ανατροπή του καθεστώτος 
στη Συρία, οι γεωπολιτικές επιπτώσεις και η ανθρωπιστική κατάσταση στην 
περιοχή», παρουσία της Αντιπροέδρου της Κομισιόν και Ύπατης Εκπροσώπου της 
Ένωσης για Θέματα Εξωτερικής Πολιτικής και Πολιτικής Ασφάλειας κ. Κάγια 
Κάλλας.

Κατά την τοποθέτησή της, η ευρωβουλευτής κ. Zovko τόνισε την ανάγκη η ΕΕ να 
διορίσει έναν ειδικό απεσταλμένο ή επίτροπο για την προστασία των χριστιανικών 
μειονοτήτων σε όλο τον κόσμο, που να έχει ουσιαστικές αρμοδιότητες και όχι 
απλώς συμβολικό χαρακτήρα.




